
Francouzi přitvrzují. 61% považuje islám za
neslučitelný s hodnotami francouzské
společnosti
- CZ24 News | 28. října 2019

V souvislosti s postupující islamizací Francie se Francouzi stále více obávají
o sekulární podstatu republiky. Podle mínění téměř 80 procent z nich je
zákon z roku 1905 o oddělení státu a církve v ohrožení. Celkem 61%
Francouzů považuje dokonce islám za „neslučitelný s hodnotami francouzské
společnosti. Vyplývá to z nejnovějších průzkumů společnosti Ifop, který
zveřejnil nedělník Le Journal du Dimanche, a podle kterého jsou postoje
k islámu mezi Francouzi stále odmítavější, navzdory politikům.

Otázka sekularismu čelícího vzestupu islamismu dělí francouzské politické elity, ne ale Francouze.
Podrobný průzkum společnosti Ifop odhaluje, že tu je požadavek veřejnosti na velké zpřísnění
prezentování náboženských symbolů a to nejen na veřejnosti, ale i v soukromé svéře, zvláště
s ohledem na islám. To kontrastuje s výrokem prezidenta Emmanuela Macrona, který tento týden
uvedl, že náboženské zahalování mimo školní objekty není „jeho věcí“. Francouzi jsou však opačného
názoru. Prezident tak reagoval na vyhrocenou debatu o tom, zda při školních akcích mohou matky
zahalené do muslimských závojů doprovázet své děti.

V kontextu s jinými oblastmi jako zdraví a nezaměstanost ale skutečný boj proti islamismu a obrana
sekularismu u Francouzů zaostává. Přesto však 78 % z nich se bojí, že francouzský zákon z roku
1905 o oddělení církví a státu je „v nebezpečí“. To je čtyřprocentní nárůst ve srovnání s předchozí
studií z letošního března. Tento názor zastává drtivá většina obyvatel všech sociálních kategoriích,
všech generací a všech politických orientací. Kromě toho 61 % Francouzů považuje dokonce islám
za „neslučitelný s hodnotami francouzské společnosti,“ což je o osm procentních bodů více než
v únoru 2018.

V důsledku posledního vývoje respondenti souhlasí s vícenásobným omezováním náboženské
symboly i mimo veřejný prostor. V reakci na zmíněný nedávný spor v Regionální radě Burgundska-
Franche-Comté o doprovázení dětí zahalenými matkami na školní akce velká většina (73%)
Francouzů si přeje zakázat jakékoli nápadné náboženské symboly u těchto rodičů. Dále většina
Francouzů požaduje zákaz zahalování pro uživatele veřejných služeb (75%) a také pro zaměstance
soukromých podniků (72%). Zákon zakazuje užívání náboženských symbolů v současnosti jen pro
veřejné činitele a ve školách.

https://cz24.news/francouzi-pritvrzuji-61-povazuje-islam-za-neslucitelny-s-hodnotami-francouzske-spolecnosti/
https://cz24.news/francouzi-pritvrzuji-61-povazuje-islam-za-neslucitelny-s-hodnotami-francouzske-spolecnosti/
https://cz24.news/francouzi-pritvrzuji-61-povazuje-islam-za-neslucitelny-s-hodnotami-francouzske-spolecnosti/
https://www.lejdd.fr/Politique/sondage-face-a-lislam-les-francais-sinquietent-3927720

